

# 庆元县委十四届十二次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议、县委务虚会召开,全会强调: 打造新时代县域治理现代化的“庆元模式”

阅读提示

全会强调,要建立健全具有时代特征、庆元特色的县域治理制度体系,全力打造新时代县域治理现代化的“庆元模式”。

□ 通讯员 胡松

本报讯 1月10日,庆元县委十四届十二次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议、县委务虚会召开。庆元县委书记蓝伶俐代表常委会向全会作工作报告。庆元县委副书记、县长胡献如部署2020年工作。

全会要求,今年工作目标要体现“收官年”“攻坚年”的新气象、高质量绿色发展走在前列的主导向、对对比拼和创新实干的真斗争、稳中求进和守牢底线的硬杠杠这“四条原则”。重点工作要坚持稳字当头与稳中求进相统一、面上统筹与点上聚焦相统一、省内协作与省际合作相统一、加长生态长板与补齐民生短板相统一、政府投资与招商引资相统一、传统产业升级与新兴产业培育相统一、激励担当与反腐倡廉相统一的“七个辩证统一”。

全会强调,要聚焦“七个着力、七个持续”,着力优环境,持续擦亮“中国生态环境第一县”金字招牌;着力育产业,持续增强绿色动能;着力抓项

目,持续扩大有效投资;着力美城乡,持续扮靓美丽大花园;着力补短板,持续提高小康成色;着力促开放,持续催生发展活力;着力强改革,持续激发内生动力。

全会强调,高水平推进县域治理现代化,庆元有条件、有基础、有必要、有方向、有目标。要把握好“三步走”的战略目标,坚持贯彻落实和基层创新相结合、体系完整和庆元特色相融合、立足当前和着眼长远相协同、扬优势和补短板相促进,建立健全具有时代特征、庆元特色的县域治理制度体系,全力打造新时代县域治理现代化的“庆元模式”。

全会号召,全县上下要以党建为引领,持之以恒抓作风,锤炼“严实硬”的干部队伍新样子,全面增强政治力、组织力、战斗力、免疫力、凝聚力,勇当新时代高质量发展和高水平全面建成小康社会的挺进尖兵,只争朝夕,不负韶华,以“万众一心加油干,越是艰险越向前”的坚强意志,高水平推进县域治理现代化,决胜高水平全面建成小康社会。

## 庆元县江根乡上杉坑村干部和乡贤齐带头 千亩油茶树结出“致富果” 进城农民“返村吸金”



□ 通讯员 谢力

本报讯 “来,签字领钱。”1月6日下午,在庆元县江根乡上杉坑村的杉岩油茶专业合作社门口,人社务工的农民领到了自己的工资,脸上洋溢着开心的笑容。

上杉坑村距县城100多公里,土地资源条件好,适宜种植油茶树。2011年,村里引进油茶种植合作社,规模化开发山茶油产业。但由于油茶种植属于前期投入型,见效期长,合作社最终因无力承担投资压力而放弃。眼看着“致富果”失去增收希望,如何让这些资源变成村民口袋里的“真金白银”,成了村党支部书记胡光海的心结。

2019年9月,上杉坑村成功引进杉岩油茶种植专业合作社,由乡贤郑惟平、周家道回村投资1000多万元,转租承包杉坑、后洋、山头等村的油茶基地2400余亩。油茶树在种植、管理、采

收等环节都需要大量人手,合作社成立的4个多月以来,上杉坑村村民和周边乡镇的村民都成了油茶基地里的“工人”。

据杉岩油茶合作社董事长郑惟平介绍,周边三个村约有40多人在基地务工,“日薪”约200元,此次合作社累计发放工资约45万元。今年,还将有不少已经进城的村民选择返村“吸金”,再拿着“工资”回城里过好日子。

“引进合作社,村民不仅能领取‘工资’,还能拿到土地租金,村集体的‘钱袋子’也有增收。”胡光海说,合作社以“农户+村集体+公司”的模式经营管理,2019年交付农户土地租赁费约16万元,未来几年租赁费将逐年提高,最高可超过40万元。此外,每年还将上交村集体服务费2万元左右。

江根乡党委副书记沈毅表示,接下来,上杉坑村将利用村内闲置地建榨油厂,并计划新建民宿、延长产业链,实现农旅融合发展。

## 庆元人周理勇荣获 浙江乡村振兴带头人“金牛奖”

□ 通讯员 陈惠珍 吴丽娟

本报讯 近日,2019年度浙江乡村振兴带头人“金牛奖”揭晓仪式在杭州举行,庆元林场前场场长周理勇荣获“金牛奖”,庆元广播电视台获“优秀组织奖”。

“以脚步丈量山林,用创新推动变革,把生态的种子撒向大地,让富裕之花满山开遍。”这是“金牛奖”评委会给周理勇的颁奖词。2015年,周理勇从庆元县纪委主动要求下基层工作,任庆元林场场长。上任后,他锐意改革,开拓创新,积极推进现代国有林场建设。在他的带领下,庆元林场“念好山字经,做好绿文章”,充分挖掘自身森林资源,发展生态旅游,实现“公众收获快乐、林区增添活力”的综合成效,成为争创“绿水青山就是金山银山”的生动范例。

据悉,浙江乡村振兴带头人“金牛奖”评选已连续举办十四届。2019年度浙江乡村振兴带头人“金牛奖”评选活动从2019年7月启动,历时5个月,全省共推荐了110多名优秀候选人。经过初评和复评,确定了20名“金牛奖”提名候选人名单。经组委会筛选、评委评议和群众投票,最终评选出十位2019年度浙江乡村振兴带头人“金牛奖”获奖者。

## 庆元公共文化服务 公众满意度全市第一

□ 通讯员 吴慧萍

本报讯 近日,2019年丽水市公共文化服务公众满意度测评结果公布,庆元县以91.8分位居全市第一。

优质的公共文化服务是人民美好生活的重要组成部分。2019年,庆元县深入实施“文化强县”战略,唱响文化大戏,以更好地满足群众对精神文化的需求,不断提升广大群众的幸福感、获得感。

月山春晚,从1981年小年夜几盏煤油灯点亮的红色大幕,到2019年小年夜修葺一新的现代舞台,金名片闪闪发亮。一年来,在其影响下,菇城各地文化礼堂也迎来了各有特色、年味满满的村晚演出。

过年有年味,平淡的日子也能开出文化之花。竹口铅笔文化节、淤上年货节……一年来,立足丰厚的资源优势,庆元以文促旅,以旅兴文,一系列民俗节庆活动的开展,实现了地域文化与旅游的深度融合,成为促进乡村振兴的新引擎。

如何擦亮文化品牌,做强特色产业,推动庆元文化“走出去”扩大对外影响?一年来,庆元以菇为媒,以桥为介,通过举办食用菌、廊桥等文化盛会聚焦人气,以节庆活动助推特色文化发展。

一年来,廊桥国际越野赛、中国廊桥国际学术研讨会等先后举行。一次次宣传推广、对话世界,让更多人参与文化遗产保护和传承,进一步扩大中国廊桥的国际影响力。以“文化庆元”为引领,人文荟萃的庆元一路踏歌而行,通过打造菇娃“元元”城市IP形象,庆元成功开发出一批文创产品,实现文化创新成果转化;启动建设公共文化服务中心等项目,建起文化馆、图书馆、博物馆及非遗展厅;全县353个行政村(社区)实现文化礼堂或村文化活动室、农家书屋全覆盖,建成巾子峰广播电视主发射台。

一大批文化产业生机勃勃,一处处文化设施拔地而起,丰富多样的群众性文化活动异彩纷呈,亮点频现的文化盛举丰富了庆元人民的精神文化生活,也增强了庆元人民的“文化自信”。